



牢记习近平总书记嘱托 头拱地往前冲

省十三届人大三次会议胜利闭幕

刘家义主持并讲话 龚正付志方杨东奇在主席台就座 表决通过了各项决议等

晨报济南1月22日讯 山东省第十三届人民代表大会第三次会议圆满完成各项议程,今天下午在济南胜利闭幕。

大会执行主席、主席团常务主席刘家义主持闭幕会并讲话。

大会执行主席、主席团常务主席王可、于晓明、王随莲、王良、齐涛、王云鹏、王华、孙建功,大会执行主席李猛、孙爱军、余春明、张新文在主席台前排就座。

龚正、付志方、杨东奇和大会主席团成员在主席台就座。

省十三届人大三次会议应到代表901名,出席今天全体会议的符合法定人数。

大会表决通过了会议总监票人、监票人名单;大会选举于永晖、于富华、刘天东、李喆、张圣中、张志华、陈迪桂、陈勇、徐清为省十三届人大常委会委员。代表们报以热烈的掌声。

大会经过表决,通过了省十三届人大三次会议关于政府工作报告的决议、关于山东省2019年国民经济和社会发展计划执行情况与2020年计划的决议、关于山东省2019年预算执行情况和2020年预算的决议、关于山东省人民代表大会常务委员会工作报告的决议、关于山东省高级人民

法院工作报告的决议、关于山东省人民检察院工作报告的决议。

大会完成各项议程后,刘家义讲话。他指出,山东省第十三届人民代表大会第三次会议顺利完成各项任务,就要闭幕。这次会议,是一次以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,民主、团结、求实、奋进的大会。各位代表牢记党和人民的重托,讲政治、顾大局、守纪律,认真履行宪法法律赋予的职责,确保了大会圆满顺利。

刘家义指出,省委十一届十次全会、省委经济工作会议和省两会,擘画了新一年山东发展的美好蓝图,开启了全省人民拼搏奋进的新征程。2020年,是全面建成小康社会决胜之年,是“十三五”规划收官之年,也是我省新旧动能转换初见成效之年。省委将今年确定为“重点工作攻坚年”,就是要动员全省上下以“不获全胜决不收兵”的攻坚姿态,攻山头、炸碉堡、打硬仗,纵深推进八大发展战略,在落实习近平总书记对山东工作重要指示要求上取得更大实效。希望各位代表牢记习近平总书记的嘱托,只争朝夕、不负韶华,以实际行动牢牢“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两

个维护”,一切为了“走在前列、全面开创”,一切围绕高质量发展,头拱地、往前冲。

刘家义强调,头拱地、往前冲,必须胸怀大局,咬定目标不放松。习近平新时代中国特色社会主义思想,是指引我们前进的“领航灯塔”;习近平总书记的重要指示要求,是做好山东工作的根本遵循;推进八大发展战略、培育十强现代优势产业,是贯彻习近平总书记重要指示要求的具体部署。落实好习近平总书记对山东工作的重要指示要求,要有咬定目标的决心和定力,任何时候不动摇、不偏离、不打折扣;要有矢志不渝的执着和韧劲,一抓到底,久久为功,不达目的誓不罢休;要有舍我其谁的志气和胆魄,立下愚公移山志,誓叫齐鲁换新颜。头拱地、往前冲,必须勇于担当,越是艰险越向前。要把我们这代人的责任担起来,既不能让现实问题变成历史问题,也不能把历史问题再留给历史;要敢于斗争、敢于负责,把“绊脚石”踢开、把“拦路虎”赶走、把发展的“紧箍咒”打破;要敢啃“硬骨头”、敢涉“险滩”,只为成功想办法,不为失败找理由,踏平坎坷成大道,历尽艰辛拓新局。头拱地、往前冲,必

须大胆改革,敢为人先闯新路。要刀刃向内、自我革命,坚决破除无效制度,坚决改造繁冗流程,充分释放改革红利;要增强市场意识,该交给市场的就交给市场,用活“市场之手”,创造性破解难题、推动发展;要敢当“第一个吃螃蟹的人”,坚持“一个符合、三个有利于、一个前提”,大胆闯、大胆试、大胆改,争第一、当唯一、干一流。头拱地、往前冲,必须心系百姓,为民服务不懈怠。要畅通密切联系群众的渠道,完善服务群众“直通车”,经常深入群众和群众坐在一条板凳上拉家常,真正让老百姓的话有处说、事有人办;要满怀对人民群众的一片深情,聚焦全面小康补短板、强弱项,解决好群众最急最忧最盼最愁的实际问题,让全面小康的成色更足。头拱地、往前冲,必须勤勉敬业,只争朝夕拼命干。要把工作当事业干,立足岗位,兢兢业业,大公无私,忠诚履职;要有坐不住、等不起、慢不得的紧迫感,把一天当作两天干,与时间赛跑,同自己较劲;要发扬钉钉子精神,一锤接着一锤敲,积跬步而至千里,一步一个脚印地把习近平总书记重要指示要求落到实处。

刘家义最后说,奋斗的号角已

经吹响,美好的未来就在前方。让我们更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,牢记习近平总书记的厚望和重托,撸起袖子加油干,奋力开创新时代现代化强省建设新局面。

会场全体起立,奏唱国歌。刘家义宣布:山东省第十三届人民代表大会第三次会议胜利闭幕!

出席大会并在主席台就座的还有:赵志浩、陆懋曾、李春亭、韩寓群、陈光林、张江汀、陈辐宽、王书坚、孙立成、王清宪、关志鸥、林峰海、王忠林、邱月潮、郭建华、林卫民、吴翠云、凌文、于国安、任爱荣、孙继业、于杰、范华平、刘强、张甲天、陈勇、李法泉、才利民、贾万志、夏耕、温孚江、尹慧敏、于建成、张新起、张建国、张传林、栗甲、王新陆、雷建国、陈光、赵润田、许立全、翟鲁宁、白泉民、吴鹏飞、唐岩峰、边保民、孙述涛、孟凡利、殷鲁谦、宋远方、郭新立等。

省直有关部门的负责同志列席了会议。

本次会议选举的省人大常委会委员的宪法宣誓,会后由省人大常委会组织进行。

大众报业记者 赵君

代表访谈

齐鲁石化公司供排水厂厂长李玉道代表: 推行“可视餐饮窗口” 确保外卖食品安全

记者 任灵芝 马斌

随着生活节奏的加快,外卖受到消费者追捧,外卖食品安全问题亟需解决。齐鲁石化公司供排水厂厂长李玉道代表提交了《外卖消费日益增多 提高食品安全刻不容缓》的建议。

近来,网上报道了多起因外卖安全问题致病案例,患者大多是急性胃炎、胰腺炎,也有因长期食用高糖、高油食物引起的高血脂症等病例。媒体曾报道过多起外卖厨房卫生问题,如:使用地沟油、过期食品,洗菜池里

涮拖把,厨师踩案板,菜不洗就下锅等。外卖食品的厨房卫生问题难以监管。

针对外卖市场现状,李玉道建议,市场监管部门要对外卖食品进行定期抽检,如果发现不合格餐品,应立即对该商户进行处罚、整顿,并在规定期限内禁止其从事外卖经营活动;推广实体“可视餐饮窗口”,并在外卖平台增设线上“直播小窗口”,对该商户的厨房进行视频直播,将餐饮制作过程对消费者实时公开。

另外,因为餐饮外卖大多用

塑料袋进行包装,难以保证送餐过程中餐品完好无损。李玉道建议,外卖平台要专门为商户定制专属的塑料扎带作为“食品安全锁”,这种塑料扎带只能使用一次,拉紧后只能剪断或者割断,一旦有损坏消费者便可察觉,可保证餐品从商家到消费者手中不被他人拆开。

强化全民监督,相关部门应积极提供免费的检测服务,并加大免费检测点的分布密度,营造全民监督的氛围,引导消费者发现问题积极举报。

代表热议学生管理 加强师德教育 赋予教师教育惩戒权

记者 任灵芝 马斌

2019年底,教育部发布《中小学教师实施教育惩戒规则》。我省也于2019年10月组织了《山东省中小学教师实施教育惩戒行为管理办法》专家论证会,旨在落实立德树人根本任务,保障和规范教师依法履行教育、管理学生的职责,维护师德师风,促进学生全面发展、健康成长。

淄博代表团的齐玉芝代表表示,没有惩戒的教育是不完整的。教育惩戒作为一种教育手段,有其存在的心理学、教育学和法理学依据。教育惩戒权,是教师应有的教育权利之一。有的家长对孩子过度保护、干预教师教育教学、缺乏对合理惩戒的正确理解。由此带来的问题是,面对违规、违纪学生,教师不敢管、不能管、不想管。

齐玉芝建议,尽早制定出台相关文件,赋予教师教育惩戒权。《山东省中小学教师实施教育惩戒行为管理办法》要在专家论证的基础上修改完善,形成讨论稿,进一步向专

家及一线教师征集意见和建议;希望在充分调研的基础上尽早制定出台相关办法,明确哪些行为适用于教育惩戒、教育惩戒的方式有哪些、教育惩戒应具体遵循什么程序等,严格区分体罚和教育惩戒的边界,完善组织管理机制,真正从法理上保障教师科学行使教育惩戒权。

淄博代表团的那学艳代表表示,明确教师惩戒权的合法性,完善舆论支持体系,构建“政府主导、家庭参与、社会支持、舆论保障”的教育惩戒体系;建立完善的家庭参与机制,积极开展家校交流,协调社会各类力量,推进教育惩戒权多元参与体系建设,帮助家长和学生正确地看待教师的惩戒行为。

如何规范和约束教师依法行使惩戒权?淄博代表团的李振华代表建议,加强师德教育,建议充分发挥各级政府的主导作用,结合当前社会实际,针对教师职业道德现状,进一步制定和完善相关奖惩措施,并形成制度。

淄博代表团昃秀花代表: 成立智慧应急产业联盟解决交通拥堵问题

记者 任灵芝 马斌

随着大数据、云计算等现代技术的发展,智慧应急产业作为时代发展的新产物凸显出时代发展趋势。为解决交通拥堵问题,相关部门采取了限行、智能管控路口红绿灯时长等措施。在省十三届人大三次会议上,淄博代表团的昃秀花代表,建议成立智慧应急产业联盟,解决交通

拥堵问题。

据介绍,交通拥堵危害主要表现在:增加了人们通行的时间,使得可用于工作、生产的时间减少。有调查结果显示,82.69%的人堵车时会烦躁,34.94%的人会疲劳乏力。堵车成为常态,人们的身心健康也将受到伤害。堵车时,汽车引擎不断运转、车辆频繁刹车,会增加

燃料损耗,造成空气污染。

昃秀花建议,依托山东理工大学等高校为代表的科研院校,发起成立山东省交通安全运营管理双创共同体的平台建设,成立山东智慧应急产业联盟,融合社会专业化资源,服务我省应急产业保障体系,为防范和应对突发事件提供物质保障、技术支持和专业服务。